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 INTRODUÇÃO 
O Sistema de Gestão da Fiscalização – SIGEF foi desenvolvido para o gerenciamento das ações 

de fiscalização das áreas da Secretaria de Defesa Agropecuária, sendo que o primeiro módulo 

que entrou em funcionamento foi o Sistema de Controle de Produção de Sementes. Em 

outubro de 2016 o sistema foi atualizado e possibilitou a inclusão das declarações de produção 

de sementes para uso próprio, conforme previsto na Lei n° 10.711/2003. 

CADASTRAMENTO DE USUÁRIO 
O acesso ao sistema se dará somente após o cadastramento de usuários no sistema SOLICITA 

o qual é utilizado para cadastrar todos os usuários de sistemas do MAPA. Por esse motivo, é 

importante que o usuário verifique se já possui um login de outro sistema, pois caso exista, 

não será permitido novo cadastro, apenas atualização. 

Para acessar o sistema SOLICITA basta clicar no link disponibilizado na página do SIGEF ou colar 

o endereço abaixo no navegador. 

http://sistemasweb.agricultura.gov.br/solicita/manterUsuarioExt.action?app=sigef 

Todos os dados deverão ser preenchidos pelo interessado alertando que caso não esteja 

selecionado, o usuário deverá informar que o cadastro é para o sistema SIGEF (*1). 

(*2) Importante informar corretamente o e-mail no campo próprio, pois é através desse e-mail 

que o usuário irá receber o login e a senha para acesso aos sistemas MAPA, entre eles o SIGEF. 

 
Tela 1 – Cadastro de usuários no sistema SOLICITA. 
 
 
 
 
 
 
 

(*1) 

(*2) 

http://sistemasweb.agricultura.gov.br/solicita/manterUsuarioExt.action?app=sigef
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ACESSO AO SISTEMA SIGEF 
 

Para acessar o sistema, o usuário deverá inserir o endereço abaixo em seu navegador de 

internet, preferencialmente o Google Chrome e informar seu login e a senha pessoal 

fornecidos pelo sistema SOLICITA. 

https://sistemasweb.agricultura.gov.br/sigef 

 
Tela 02 – Acesso ao Sistema. 

 
 

Para a modalidade de Declaração de Uso Próprio de Sementes e Mudas, não será necessário a 

realização de vínculos, visto que o acesso é livre para o usuário declarante. Basta clicar no link 

“Declaração de Uso Próprio de Sementes e Mudas” conforme Tela 03. 

https://sistemasweb.agricultura.gov.br/sigef
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Tela 03 – Escolha do tipo de acesso. 

 
 

UTILIZAÇÃO DO SISTEMA 

1 – FAZER UMA DECLARAÇÃO 
1.1 – Cadastramento de endereço. 

Na primeira vez que o usuário for declarar um campo, será necessário cadastrar o nome da 
propriedade, endereço, e-mail e telefone. Posteriormente essas informações poderão ser 
utilizadas nas demais declarações da mesma propriedade. Caso seja em outra propriedade, os 
dados da nova propriedade deverão ser inseridos no sistema e posteriormente selecionar a 
propriedade correspondente para a nova declaração. Da mesma forma, poderão ser 
cadastrados diversos endereços de correspondência, e-mail e telefones 
Para isso deverá selecionar a opção Uso Próprio – Nova Declaração (tela 04) 
 

 
Tela 04 – Preenchimento de Nova Declaração 
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Tela 04 – Tela sem informações cadastradas. 
 
Para a inserção dos dados da propriedade (tela 05), serão necessários os seguintes dados: 

Nome, Inscrição estadual (CADPRO), Área total da propriedade (não é a área reservada) e CEP. 

Após informar o CEP, será necessário clicar em pesquisar e logo abaixo irá aparecer o endereço 

ou nome do município quando o CEP não estiver associado a um logradouro específico. Deve-

se selecionar o resultado da pesquisa para posteriormente possibilitar que as informações 

sejam salvas.  

Número ou complemento quando for o caso, coordenadas geodésicas e roteiro de acesso 

também deverão ser informados. No caso das coordenadas, as mesmas deverão ser expressas 

em graus, minutos e segundos e correspondem à sede da propriedade. Antes da digitação dos 

valores é necessário informar se a Latitude é Norte (N) ou Sul (S) e a Longitude, que por tratar-

se de Brasil, sempre será Oeste (W). Após o preenchimento deve-se clicar em salvar e 

automaticamente na relação de propriedades aparecerá listada a propriedade com a 

informação básica de nome e área total (Tela-06) 
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Tela 05 – Cadastramento de propriedade 
 
 

 
Tela 06 – Dados cadastradas  
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1.2 – Cadastramento do campo. 
 
Após a inserção da propriedade e demais dados, o usuário deverá informar os dados 
correspondentes ao campo de produção própria de sementes, sendo que: 
A Área Cultivada é correspondente a área total cultivada na propriedade com a cultivar que se 
pretende efetuar a reserva. 
A Área Estimada corresponde a área que se pretende plantar na safra seguinte com as 
sementes que será obtida na safra atual.  
Quantidade Reservada é o volume em Kg de sementes que se pretende reservar para utilizar 
na safra seguinte. 
 
Importante salientar que o usuário não poderá reservar sementes em quantidade superior 
ao necessário para o plantio na safra seguinte. I 
 
Exemplo de preenchimento: 
Agricultor comprou 5.000 kg sementes de soja da cultivar BRS 232 em determinado 
estabelecimento conforme Nota Fiscal 0001. Plantou 100 ha na presente safra (2016/2017) e 
dessa área pretende reservar aproximadamente 2 ha para produzir sementes para a próxima 
safra. Nessa área pretende colher 2.000 kg de sementes beneficiadas e assim utilizar as 
mesmas para cultivar 40 ha na safra seguinte. 
 

 
Tela 07 – Exemplo de inserção dos dados do campo. 
 

Após o preenchimento dos dados do material de multiplicação, o usuário deverá selecionar a 

Declaração “Declaro que a reserva de sementes para uso próprio será utilizada exclusivamente 

na safra seguinte e em quantidade compatível com a necessidade para semeadura nas áreas 

de minha propriedade ou posse. ” e em seguida em “Enviar a Declaração”. 

Todos os dados inseridos preencherão um formulário conforme exemplo abaixo, o qual poderá 

ser arquivado em formato digital ou impresso para arquivamento na propriedade. 
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Tela 08 – Formulário gerado pelo sistema 
 
O formulário apresenta um código de verificação de autenticidade de documentos conforme 

destaque na Tela 08. Qualquer pessoa, mesmo sem estar cadastrada poderá verificar se o 

documento apresentado corresponde ao que está inserido no sistema através do link existente 

na página inicial do SIGEF (Tela 09).  

 

 

Tela 09 – Consulta autenticidade de documentos. 
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2 – CONSULTA DE DECLARAÇÕES 
 

O usuário poderá a qualquer momento verificar suas declarações no sistema. Para isso deverá 

clicar em Uso Próprio e em seguida Minhas Declarações. O sistema irá listar todas as 

declarações realizadas conforme exemplo na tela 10. Clicando posteriormente em Visualizar, o 

sistema irá retornar com o formulário já apresentado na tela 08 acima. 

 

 

Tela 07 – Relação de Declarações efetuadas. 
 

 



///////////

Emissão de Boleto

Semente Reservada Legal

2024

Como realizar a escolha da Condição 

Comercial do Boleto de Reservada Legal 

e a emissão do Boleto no Sistema Bayer 

Trait Owner System 



Ao acessar o TOS, utilize o 

“Menu” para acessar a opção de 

“Semente Reservada de 

Vendas”.

OBS: Sugerimos o navegador Google 

Chrome para melhor performance do 

Sistema.

LINK: https://tos.bayer.com/

Semente Reservada Legal

/// TOS (Trait Owner System) // Bayer2

https://tos.bayer.com/


Você será direcionado para a 

tela de Semente Reservada 

Legal que conterá o histórico 

de todos os Registros de área 

realizados no ITS .

Por meio dos filtros, será 

possível buscar registros 

específicos pelo documento 

ou nome do Agricultor, pelo 

ID do Registro, Status e 

data do registro. 

Semente Reservada Legal

/// TOS (Trait Owner System) // Bayer3

AGRICULTOR  4000.000.0004/00



Na coluna Status é possível filtrar pelos 

seguintes status.

- Boleto Não emitido. 

- Em análise

- Reprovado 

- Boleto emitido

- Boleto Pago

- Em processamento

- Monitoramento de lavoura

Semente Reservada Legal
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Para saber o que cada Status significa 

referente ao registro de Semente 

Reservada Legal basta passar o mouse 

sobre o status. 

O único status que permite a emissão 

do Boleto de Semente Reservada Legal 

é o “Boleto não emitido”. 

Para selecionar os preços e emitir o 

boleto basta clicar nos três pontinhos, 

na coluna “Ação”. 

Semente Reservada Legal
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AGRICULTOR  1000.000.0001/00

AGRICULTOR  4

AGRICULTOR  2AGRICULTOR  2000.000.0002/00

000.000.0003/00

000.000.0004/00

AGRICULTOR  3



Ao clicar nos três pontinhos da Coluna 

ação é possível:

Selecionar Preços (Emitir Boleto)

Ver mais detalhes do registro realizado 

da Semente Reservada Legal. 

Semente Reservada Legal
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AGRICULTOR  100.000.000/0001-00

AGRICULTOR  4

AGRICULTOR  200. 000.000.0002/00

00.000.000.0003/00

00.000.000.0004/00

AGRICULTOR  3



Ao clicar em selecionar Preços (Emitir 

Boleto) será possível verificar os dados 

do Agricultor e as condições comerciais 

disponíveis para emissão. 

Você deverá selecionar uma condição 

comercial para cada tecnologia, e no 

final você terá o resumo das condições 

comerciais selecionadas. 

Após escolher as condições comerciais, 

clicar em Finalizar e emitir boleto. 

Obs: Condições comerciais meramente 

ilustrativas. 

Semente Reservada Legal
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00.000.000/0001-00 AGRICULTOR  1

PRODUTO IPRO

PRODUTO I2X

PRODUTO XTEND

Opção para ver 

mais preços 

disponíveis

Resumo de cada 

condição comercial  

selecionada



Você será direcionado a tela inicial, 

onde conseguirá baixar o arquivo do 

Boleto. 

Para isso, basta clicar nos três 

pontinhos na coluna ação e selecionar 

“Baixar arquivo do Boleto”.

Semente Reservada Legal
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AGRICULTOR  100.000.000/0001-00



///////////

Obrigado 

Trait Owner System (TOS) Bayer
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